
 
 
 
Aos 13 (treze) dias do mês de março de 2024, os membros do Conselho Municipal de Alimentação Escolar 
reuniram-se nas dependências da SEMED para a 2ª reunião Ordinária de 2024, estando presentes os 
Conselheiros: Ademar Aparecido Pereira Alves, Ana Paula Rocha Azevedo, Fabio Miguel Claudino Pereira 
Fabio Marcela Tavares de Santana Horii, e de forma on line os conselheiros: Denise Perpetua Grokoski, 
Marcio Zaramela. Tendo como pauta: 1- Aprovação da ata 21/02/24, 2- Ofícios enviados; 3- Ofícios 
recebidos; 4- Relatório de visitas; 5- Outros assuntos. 
 
O Presidente do Fábio Miguel Claudino Pereira inicia a 2ª reunião ordinária de 2024, de forma híbrida, 
confirmando se todos estão ouvindo, em seguida faz a leitura das pautas do dia e pergunta se todos leram 
e estão de acordo com ata, ninguém se manifestou contra, a ata da reunião 21/02/2024 foi aprovada. O 
Presidente faz a leitura do oficio 05/2024 – CAE, enviado a SEMED no dia 23/02/24, solicitando carro para 
as visitas, e informa que o mesmo ainda não foi respondido, então faz a leitura da carta de desligamento 
do Conselheiro Rodrigo e do oficio nº082/2024 – SEMED que indica o servidor Andrey Francisco Ramos em 
substituição ao Rodrigo Cardoso Gomes; oficio nº013/2024 – CME/SJP que solicita a indicação de um 
membro para compor o Conselho Municipal de Educação; oficio nº046/2024 – CMS/SJP que convida para a 
Cerimônia de posse dos Conselheiros. Fabio informa que recebeu da Nutricionista Jaqueline, um link para o 
Curso de Capacitação para Conselheiros da Alimentação Escolar, o mesmo está disponível no portal do 
FNDE, um curso on line de 40h com certificado, e encaminhou o link no grupo de what’s app do CAE, o 
Presidente Fábio pede para que o Sr. Andrey, indicado da SEMED se apresente. Andrey se apresenta, e se 
coloca a disposição para ajudar no que for possível. O Presidente Fábio passa para a próxima pauta sobre o 
relatório de visita e informa que o relatíro ficou para a Conselheira Samia fazer e a mesma ainda não 
entregou, Fábio relata que no dia 28/02, foi realizada visita na empresa Objetiva e acompanhamento da 
entrega da Agricultura Familiar, da CooperHort e Coocastel, a empresa recebeu bem, não houve nenhuma 
rejeição dos produtos entregues, e sobre o espaço, organização e quantidade de funcionários, estava bem 
diferente da primeira visita eu foi realizada no mês de dezembro quando a empresa assumiu, em relação a 
limpeza, organização dos produtos e pessoal trabalhando houve 100% de melhora. A Conselheira Marcela 
que também participou dessa visita relata que gostou da parte da organização do recebimento e diz que 
estava mais organizado do que a antiga empresa, a singular. O Presidente coloca que não houve mais 
denúncia em relação à merenda e pergunta para a Conselheira Ana Paula que trabalho no CMEI, como que 
está sendo. A Conselheira Ana Paula relata que analisa pela rejeição das crianças, porque tem dias que as 
crianças rejeitam e tem dias que comem super bem, e que nessa semana não houve rejeição e as crianças 
comentaram que a comida estava gostosa, mas já houve situações das crianças falarem que a comida 
estava ruim, mas em relação à antiga empresa, a Singular, a comida está melhor. O Presidente Fábio coloca 
que a Conselheira Samia comentou em relação à quantidade, que às vezes tem faltado. A Conselheira Ana 
Paula diz que em relação à fruta, às vezes vem verde e quando pede substituição vem a mesma fruta 
comida no dia anterior, teve semana que as crianças comeram só banana e maça e no cardápio previa 
goiaba, melão, mas como estava verde foi substituído. Fabio comenta que a Cooperhort está entregando 
pêra, mas houve um problema que depois de recebido e aceito, acabaram devolvendo porque o produto 
estava machucado, com manchas, mas depois da análise as frutas foram danificadas por manuseio após a 
entrega, então a pêra foi suspensa temporariamente até acertar esses pontos sobre a manipulação. A 
Conselheira Ana Paula coloca que irá pedir para a Diretora do CMEI o relatório sobre fruta verde e trará na 
próxima reunião. O Presidente Fábio informa que terá carro para visita no dia 27/03, o Andrey será o 
motorista, a Conselheira Ana Paula irá conversar na Unidades para ver se consegue ir e a Conselheira 
Marcela se disponibilizou para ir, mas coloca que é importante que mais pessoas se coloquem a disposição 
para não ficar sempre os mesmo e a mesa visão. A Conselheira Denise se disponibiliza para fazer próximo 



 
da sua região, mas precisa verificar com a Conselheira Bárbara para não ir sozinha, a Conselheira Denise 
pergunta se somente a refeição do Infantil I é feito na escola e dos demais vem pronta. A Conselheira Ana 
Paula confirma que sim. A Conselheira Denise relata que o feijão de ontem estava duro. A Conselheira Ana 
Paula pede para verificar se a Diretora fez o relatório para cobrar da empresa e diz que o feijão que foi 
para a Unidade dela ontem estava bem cozido. O Presidente Fábio confirma que para o dia 27/03 na visita 
está confirmado o Andrey e a Marcela e irá verificar se consegue ir também, na sequência Fábio coloca 
sobre a indicação para o Conselho Municipal de Educação e pergunta se algum Conselheiro tem interesse 
em representar o CAE no Conselho Municipal de Educação. A Conselheira Marcela diz que se não tiver 
outro nome, ela pode representar. O Andrey se coloca a disposição para seguir na mesma linha que o 
Conselheiro Rodrigo, a Conselheira Marcela concorda que seja o Andrey o representante. O Presidente 
Fábio pergunta para todos os presentes um a um, para que conste em ata, se todos concordam em eleger 
o Andrey para a representação no CME, os Conselheiros presentes, Ademar, Ana Paula, Fábio, Marcela, 
Denise e Márcio aprovam que Andrey represente o CAE no Conselho Municipal de Educação. A Conselheira 
Denise pergunta como que ficou a questão dos crachás para identificação nas visitas. O Presidente Fábio 
coloca que foi solicitado via ofício, mas ainda não recebeu resposta e diz que irá verificar uma agenda com 
o Secretário, para conhecê-lo pessoalmente, falar do trabalho do CAE e pedir auxílio em relação a isso. A 
Conselheira Ana Paula pergunta como que ficou a questão da denúncia da Escola que estava com a 
alimentação irregular porque servia bolos congelados. O Presidente Fábio explica que pediu para que a 
pessoa formalizasse no e-mail a denúncia com fotos, para que fosse encaminhado para a Secretaria já que 
se tratava de uma Escola particular. A Conselheira Ana Paula diz se preocupar com essa denúncia. A 
secretária Néia pergunta ao Andrey se ele já visitou o CEI Balão Mágico e se tinha alguma coisa irregular. 
Andrey responde que sim, foi visitado, mas devido à situação documental, mas no decorrer da visita foi 
visto que havia alimentos congelados e sem identificação, havia bolo congelado e tinha carne também, a 
pessoa informou que houve uma festa e que sobrou bastante coisa, por isso foi congelado para servir 
posteriormente, então foi orientado que não podia e que deveria ser descartado no mesmo dia ou que ela 
levasse para ela mesma, mas não podia servir para as crianças, também foi orientado quanto a questão de 
identificação e armazenamento e depois desse dia a Divisão ainda não retornou ao local, mas que sempre 
voltam depois uns dois meses para verificar.  A Secretária Néia pergunta como que ficou a questão da 
Assembléia para a escolha de Pais. O Presidente Fábio coloca que a Samia havia dado a idéia de fazer umas 
4 reuniões antes, uma em cada região para poder divulgar o trabalho do CAE e depois chamar para a 
Assembléia de reunião, mas acredita que não terá tempo e disponibilidade de pessoas para isso, e sugere 
que seja marcado a reunião em um lugar Central e  em seguida a assembléia de escolha, também sugere 
que pode ser feito um vídeo divulgando e chamando os Pais para participarem. Os Conselheiros apóiam a 
idéia e acham melhor que seja marcado para o final de abril, os Conselheiros decidem que será no dia 
24/04 ás 18h30, a Secretária Néia ficará encarregada de agendar o Auditório Central da Prefeitura. Não 
havendo mais nada a tratar, o Presidente Fábio dá por encerrado a reunião. 
 
Eu, Valdinéia Santos de Lima, lavrei a presente ata que depois de aprovada será assinada pelo Presidente 
Fábio Miguel Claudino Pereira. 

 
 


